

业财融合在公共交通运输企业财务工作中的实施策略

赵小燕

(株洲市公共交通有限责任公司,湖南 株洲 412000)

摘要: 通过业财融合能够把公共交通运输企业的各项业务与财务活动紧密的结合在一起,保证财务数据更加及时地反应运营情况,对于帮助企业获得更好的发展具有积极的意义。在信息化时代下,业财融合的应用范围和应用深度还在进一步加强,企业充分地利用业财融合能够最大限度的发挥业财融合的积极性。然而,目前在公共交通运输企业财务工作开展的过程中,业财融合的应用效果并不是很好。

关键词: 业财融合;交通运输企业;信息系统

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.037

1 业财融合在公共交通运输企业财务工作中应用存在的问题

1.1 公共交通运输企业缺乏完善的信息系统

业财融合的应用需要深化对于信息技术的应用,只有把公共交通运输企业内部所有的运营活动与信息系统紧密地结合在一起,才能够让财务工作人员通过有效利用信息系统收集更多业务数据,保证数据更加真实。但是,目前公共交通运输企业仅仅是在财务部门应用信息系统,没有把业务部门的相关业务与企业整个信息系统紧密地结合在一起,因此阻碍了业财融合环境下公共交通运输企业财务活动的开展。在公共交通运输企业内部没有建立统一的信息化应用平台,因此很多信息不够完善,也成为了影响企业财务管理工作全面提升的重要因素。

1.2 缺乏综合性的人才

业财融合背景下,公共交通运输企业的财务管理活动需要具备综合素质的人才开展并运营。目前,公共运输企业内的业务人员以及财务人员对于信息技术的掌握程度都不是很好。尤其是一线的业务人员,对于简单的信息化设备的使用不是很了解,在使用的过程中经常出现操作错误的情况,这种情况的出现导致信息系统中传输的数据与实际数据之间存在差异,不利于业财融合下企业财务信息收集工作的开展,影响了财务信息的整体质量。财务人员对于整个信息化系统缺乏足够的认识,因此导致信息处理不及时,会计科目处理不科学影响了最终信息的可比性和可靠性,因此需要加强管理。

1.3 业财融合的应用范围狭小

在业财融合环境下,公共交通运输企业的财务工作仅仅是针对财务数据进行全面的核算,企业的整个运营过程中的其他方面的数据没有纳入到财务核算工作中来。因此,核算的范围比较狭小,无法利用大数据技术针对企业有关业务部门的各方面数据进行全面的提取和掌握。目前,公共交通运输企业应用业财融合的范围非常小,企业仅仅是把财务部门和主要运输部门结合在一起,企业财务部门对于运输线路的运营情况以及成本情况非常了解,但是公共交通运输企业内部的管理费用、销售费用等支出项目没有得到全面的控制,企业的整体的成本控制能力依然较低,这不利于业财融合背景下公共交通运输企业的财务管理能力的进一步提升。

2 业财融合在公共交通运输企业财务工作中的实施策略

2.1 建立完善的信息管理体系

公共交通运输企业想要更好地实施业财融合背景下的财务管理活动,需要在内部建立完善的信息管理体系。首先,公共交通运输企业应该在业务部门应用信息化的设备,实现信息化操作,所有收款活动或者支付活动是都需要通过信息化的系统进行处理,这样处理业务就能够及时的地输到企业的服务管理系统,从而帮助企业财务管理人员更及时地了解业务进展情况,为企业业财融合环境下的财务工作的开展创造良好的条件。其次,企业需要把财务信息系统与业务信息系统紧密地联系在一起,实现整个信息化平台的信息共享,这样业务部门也能够通过信息系统了解财务数据,利用财务数

据更好地指导业务活动,以最大限度地发挥业财融合背景下财务管理职能,促进企业财务管理综合能力的全面提升。

2.2 提升工作人员综合素质

财务工作过程中,需要积极地加强针对业财融合相关知识的认知,掌握基本的业财融合技能。首先,公共交通运输企业需要针对信息技术进行全面的培训,要求所有的员工都积极地学习信息技术,这样才能够保障信息系统应用于企业的实际工作的过程中,工作人员能够更好地进行操作,以全面地提升企业的业财融合环境下的信息综合水准,同时,方便财务人员更好地提取数据,保证财务数据更加真实准确。公共交通运输企业需要针对财务人员的综合能力进行全面的培养。财务人员需要针对业务情况进行全面的了解,同时根据业务情况进行财务处理,保证财务处理结果更加科学准确。

2.3 扩大业财融合应用范围

为了更好地提升业财融合环境下公共交通运输企业的财务处理能力,公共交通运输企业在日常工作的过程中,应该扩大业财融合的范围,企业不仅需要对于财务方面的数据进行有效的融合,还需要针对与财务核算不相关的业务数据,从不同的角度进行财务核算,这样有利于更好地提升业财融合的综合效能,对于保障业财融合环境下企业财务工作的开展具有积极意义。另外,通过扩大业财融合的范围,企业还能够更好的发挥财务的管理会计职能,保证会计监管效果全面提升,为企业更好地发展创造良好的条件。作为企业的管理者,需要针对业财融合背景下各方面的相关内容进行全面管理,扩展财务工作职能范围,加强管理会计职能的应用。财务人员通过了解企业发展战略的角度进行财务分析和管理,以实现业务与财务活动全面结合,保证业财融合环境下企业更好的运营。

3 结束语

本文通过业财融合在公共交通运输企业的应用情况的分析发现,业财融合的整体应用效果不是很好,主要是由业财融合背景下企业的业务活动与财务工作活动融合效果不加,本文针对业财融合在公共交通运输企业应用中的问题提出了对应的解决措施,希望能够帮助更多的公共交通运输企业全面的优化内部流程,提升财务综合管理效能,为业财融合更好的应用提供良好的环境。

参考文献

- [1]王志国.互联网+时代下企业的管理会计存在的问题及对策[J].中国国际财经,2018(4):75.
- [2]卢乐君.“互联网+”时代下管理会计的发展趋势分析[J].中国商论,2018(15):100-101.
- [3]马韩燕.“互联网+”时代的业财融合思考[J].财经界(学术版),2017(5):83-84.
- [4]张军.“互联网+”下的财务共享新价值[J].财务与会计,2017(24):51-52.

作者简介: 赵小燕(1971,04-),女,汉族,云南开远人,学历:大学本科,中级会计师,研究方向:管理会计。